

22 июня – День памяти и скорби

В Пермском крае прошли более 70 событий, приуроченных к этому дню. Среди них — возложения цветов, выставки, концерты, зажжены памятные свечи, в школах прошли «Уроки мужества».

Мероприятия завершились акцией «Огненные картины войны», в рамках которой в столице Прикамья на набережной Камы около амфитеатра активисты выложили свечами изображение танка Т-34.

22 июня в Пермской краевой библиотеке им. Горького открылась книжная экспозиция. На выставке представлены очерки, документы и другие материалы, отражающие основные этапы и ключевые события предвоенного политического кризиса второй половины 1930-х гг. Документы позволяют дополнить представления о степени готовности СССР к войне летом 1941 года. Выставка будет работать до 11 июля.

Куда пойти учиться?

В Пермском крае абитуриентам техникумов, колледжей и вузов доступно свыше 22,6 тыс. бюджетных мест.

Как рассказали в краевом Минобразования, будущие студенты техникумов и колледжей могут подать заявление в неограниченное количество учреждений на портале государственных услуг, не выходя из дома. Желающие обучаться на творческих специальностях на очной форме должны подать заявления до 10 августа, остальные — до 15 августа.

В рамках приёмной кампании в вузах приём документов и вступительные экзамены завершатся до 25 июля. Сроки приёма документов, сдачи вступительных экзаменов и публикации результатов необходимо уточнять в вузах.

Отметим, подать заявление в этом году ребята могут в пять вузов до пяти специальностей в каждом из них. Для удобства абитуриентов работает суперсервис «Поступление в вуз онлайн» на портале «Госуслуги», к которому присоединились все пермские вузы и филиалы.

Посылку бесплатно

Отделения почты Пермского края приняли свыше 1000 посылок от жителей для бесплатной отправки в зону СВО.

Это один из самых высоких показателей среди регионов Урала. Напомним, посылки участникам спецоперации можно отправить бесплатно.

Один человек может отправить неограниченное количество посылок, однако каждая из них должна весить не более 10 кг.

Подробную информацию о правилах бесплатной отправки посылок военнослужащим в зону СВО можно уточнить в контакт-центре Почты России по телефону 8-800-100-00-00.

По информации сайта <https://permkrai.ru/>

БУМАЖНИК

стр. 3

НЕПРЕРЫВНО И БЕСПЕРЕБОЙНО

В июне 2023 года транспортный участок АО «Соликамскбумпром» отмечает 60 лет со дня образования.

стр. 4



И ПАСПОРТУ НЕ ВЕРЮ!

О юбиларе — работники автотранспортного цеха — рассказывают его коллеги и друзья.

■ Событие

ОРУЖИЕ ПОБЕДЫ



Лекцию читает заведующий музеем истории АО «Соликамскбумпром» Н. С. Музафарова

22 июня 1941 год... Соликамск. Обычный воскресный день. В кинотеатре уже неделю идёт фильм «Валерий Чкалов», и все мальчишки носятся по городу с раскнутыми руками, воображая себя лётчиками. В парке полно гуляющих. У парашютной вышки, как всегда, собралась очередь. На стадионе готовятся к товарищескому футбольному матчу «Березники – Соликамск». В Боровую прибыл агитпароход с артистами из областного центра. У всех праздничное весёлое настроение.

Но, мирная счастливая жизнь прервалась сообщением: «Сегодня, в 4 часа утра, без предъявления каких-либо претензий к Советскому Союзу, без объявления войны, германские войска напали на нашу страну, атаковали наши границы...».

Пермяки и гости краевой столицы стали участниками патриотического фестиваля, ставшего значимой частью проекта «Оружие

Победы». Уникальный проект реализуется при поддержке Министерства промышленности и торговли Пермского края и направлен на знакомство жителей Прикамья с наследием предприятий оборонно-промышленного комплекса, их работой в годы войны и вкладом в общее дело Великой Победы. Финансовым партнёром масштабного проекта выступило АО «Соликамскбумпром».

Продолжение на стр. 2

■ Актуально

А ВЫ ПРОШЛИ ДИСПАНСЕРИЗАЦИЮ?

В наступившем 2023 году пройти диспансеризацию могут граждане, которые появились на свет в 1984, 1987, 1990, 1993, 1996, 1999, 2002 или 2005 годах, а также все россияне, возраст которых составляет от 40 лет и старше.

Существует достаточно простой и универсальный способ подсчитать, кто из граждан в текущем году имеет право на бесплатные анализы и обследования. Если возраст человека без остатка делится на 3 — значит, он может планировать визит в выбранное медучреждение.

К слову, для юных россиян предусмотрена своя программа диспансеризации и отдельный график профилактических осмотров.

КАК ЗАПИСАТЬСЯ НА ДИСПАНСЕРИЗАЦИЮ?

Записаться на осмотр можно как непосредственно в регистратуре выбранного медучреждения, так и через портал Госуслуг (либо соответствующее приложение).

Телефоны регистратуры:

■ поликлиника № 1:

4-66-36, 2-78-73;

■ поликлиника № 2:

5-23-03, 7-10-23.

■ Порталы:

«Госуслуги», «К врачу».

ГДЕ МОЖНО ПРОЙТИ ДИСПАНСЕРИЗАЦИЮ?

В отделении медицинской профилактики городской больницы:

■ ПОЛИКЛИНИКА № 1

(Молодёжная, 16), каб. 112 (1-й этаж)

Время работы:

пн, ср, чт, пт. — с 8:00 до 15:30;

вт. — с 8:00 до 20:00;

первая, третья, пятая суббота месяца — с 8:00 до 12:00.

■ ПОЛИКЛИНИКА № 2

(20-летия Победы, 10), каб. 206 (2-й этаж).

Время работы:

пн, ср, чт, пт. — с 8:00 до 15:30;

чт. с 8:00 до 20:00;

вторая, четвёртая суббота месяца с 8:00 до 12:00.

По информации сайта: <https://adm.solkam.ru/>

■ Городские новости

Человек безграничных возможностей

19 июня в кинотеатре «Русь» состоялась премьера документального фильма «Человек безграничных возможностей», рассказывающий о жизни заслуженного тренера России, заслуженного мастера спорта России по парарестлингу Сергея Вяткина.

Страшная автокатастрофа превратила Сергея в инвалида-колясочника. Казалось, что жизнь закончилась... Но герой смог найти для себя точку опоры. Его спасли любовь и поддержка близких. А дальше, благодаря фантастической воле и целеустремлённости, он прошёл путь от новичка-армрестлера до вершин спортивного Олимпа. Сегодня в его секции армрестлинга тренируется более 20 ребят с инвалидностью.

Вдохновляющую историю параспортсмена **Сергея Вяткина** можно посмотреть по ссылке: https://vk.com/wall-72678479_167853



Врач года

Врач-неонатолог палаты реанимации и интенсивной терапии ГБУЗ ПК «ГБ Соликамск» **Валентина Мазунина** — победитель краевого этапа Всероссийского конкурса «Врач года» 2023.

В этом году победители краевого этапа конкурса определены в 33 номинациях: 6 медработников в номинации «Лучший специалист со средним медицинским и фармацевтическим образованием» и 27 специалистов в номинации «Врач года».

Все на тренировку!

В Соликамске продолжают бесплатные летние тренировки на открытых спортивных площадках.

Занятия ведут инструкторы — победители регионального проекта «Тренер нашего двора»:

■ по адресу МАОУ ООШ № 4, ул. Калийная, 146,

Галина Кислова: вт. чт. с 18.30 до 20.30

Максим Остапчук: пн. ср. пт с 19.30 до 20.30

Антон Павлецов: пн. ср. пт. с 18.00 по 19.30.

■ по адресу МБОУ СКОШ ул. 20-летия Победы, 138

Алексей Казанцев: вт. ср. с 11.00 до 12.00

■ по адресу МАОУ СОШ № 15, пр. Юбилейный, 49а

Сейдалиева Сабина Аслан кызы: вт. чт. с 12.00 до 14.00

Первый пошёл

В СГО состоялась приёмка первого двора, отремонтированного в этом году в рамках федеральной программы «Формирование комфортной городской среды».

Рабочая комиссия в составе специалистов управления по ремонту, строительству и инженерной инфраструктуре, представителей подрядчика и управляющей компании побывала на территории дома № 12а по ул. Привокзальная. Сейчас готовят к приёмке двор по адресу ул. Большевикская, 52а.

По материалам сайта: <https://adm.solkam.ru/>

■ Событие

ОРУЖИЕ ПОБЕДЫ

Продолжение. Начало на стр. 1



122-мм дивизионная гаубица М-30 образца 1938 г.



Авиамотор АС-82, изделие моторостроительного завода №19



Бумажники на экскурсии

В рамках патриотического фестиваля, проходящего на территории культурно-рекреационного пространства завода имени А.А. Шагина, соликамскими бумажниками была организована информационная площадка с лекцией о жизни Соликамска в годы Великой Отечественной войны. Слушателями лекции стали почти 70 человек — пермские школьники и преподаватели, многочисленные гости и посетители выставки. Среди них и работники Соликамскбумпром, члены молодёжного объединения «Бумеранг», участ-

ники программы кадрового резерва.

Частью фестиваля стали экспозиция истории промышленности и развития военно-промышленного комплекса Прикамья и событийная линейка, включающая в себя широкий круг мероприятий для жителей и гостей города. На экспозиции представлены порядка 400 экспонатов: крупногабаритная техника, оборудование, документы, плакаты, продукция не только военного, но и гражданского производства.

На приглашение организаторов принять участие в фестивале первыми из промышленных предприятий Пермского края откликнулись соликамские бумажники.

— Для нас важно сохранить память о вкладе наших земляков, о трудовом подвиге рабочих в годы Великой Отечественной войны, — говорит **Найле Серверовна Музафарова**, заведующий музеем истории АО «Соликамскбумпром». — С помощью этого фестиваля мы рассказали жителям региона, молодому поколению и гостям Перми о славном наследии нашего города. Нам есть чем гордиться — тысячи жителей Соликамска своим трудом создавали оборонную мощь страны. В годы войны здесь не велись боевые действия, не падали снаряды, не свистели пули. Здесь был глубокий тыл. Но лозунг того времени: «Всё для фронта! Всё для победы!» точно характеризует настрой жителей города. Соликамск стал небольшой, но надёжной частицей того прочного тыла, который и помог нашей стране выстоять в жестокой войне и одержать победу!

Светлана Мельникова

ФАКТ

БОЛЕЕ **33 000** ЧЕЛОВЕК из Соликамска и Соликамского района ушли на фронт, из них **8 874** — остались лежать на полях сражений.

26 031 ЧЕЛОВЕК было пролечено за годы войны в госпиталях Соликамска.

БОЛЕЕ **100** СЕМНАДЦАТИЛЕТНИХ ДЕВУШЕК пришли трудиться в госпитали, после окончания медицинских курсов.

ОКОЛО **1 500** РАБОТНИКОВ Соликамского сульфитно-целлюлозного завода ушли на фронт, более половины из них погибли.

54 ВИДА ПРОДУКЦИИ выпускал Соликамск для потребностей фронта.

В **4** РАЗА увеличился объём выпускаемой продукции.

МНЕНИЕ

Станислав Николаевич ДМИТРИЕВ, старший мастер электромонтажного участка, энергетический цех:

— Был удивлён, как всё-таки мало мы знаем о том, какой вклад внесли жители Соликамска в общую Победу в Великой Отечественной войне. Ведь этот небольшой провинциальный город находился глубоко в тылу. Но после сегодняшней лекции, экскурсии — всех новых полученных знаний меня переполняют чувство гордости за соликамцев, уважения и восхищения их силой, мужеством, стойкостью. Отлично подобран материал для выступления, рассказан доступным и понятным языком. 40 минут лекции пролетело незаметно. Я думаю, что эту информацию нужно обязательно давать школьникам, начиная с начальных классов.

Виктор Андреевич БЕЛОКРИНИЦКИЙ, энергетик, БП №3:

— Поразили масштабы экспозиции. Были представлены РСЗО «Град», гаубица «Мста-Б», корпусная гаубица-пушка МЛ-20, дивизионная гаубица

М-30, корпусная пушка А-19, миномет 120-мм, миномет 240-мм, пушка 130-мм М-46 и многое другое. Несомненно, большую роль в формировании исторической памяти и патриотического воспитания общества играют подобные выставки и музеи. Это замечательная выставка, потому что за каждым её экспонатом стоят человеческие судьбы и жизни. Такие мероприятия не дают нам забыть о тех, кому мы обязаны жизнью.

Оксана Валерьяновна ГАГАРИНА, старший бухгалтер, бухгалтерия:

— Соликамскбумпром большое внимание уделяет теме Великой Отечественной войны, чтит память защитников Родины и тружеников тыла. Организация тематических выставок в музее истории предприятия, проведение ежегодного митинга, посвящённого празднованию Дня Победы. В этих мероприятиях участвуют все поколения бумажников — ветераны, работники и их семьи, воспитанники детских садов. Считаю, что участие в фестивале — это тоже одно из мероприятий, направленных на вос-

питание патриотических чувств. А наша задача сохранить и передать следующему поколению лучшие традиции, чувство преданности и любви к Родине, гордость и уважением к тем, кто подарил нам жизнь.

Светлана Владимировна ЕЛИСЕЕВА, председатель первичной профсоюзной организации АО «Соликамскбумпром»:

— Прекрасное и полезное мероприятие. Неформальная обстановка, особый формат проведения позволил ещё больше сплотить нашу молодёжь, наладить и укрепить связи внутри коллектива. Хочу отметить отличную подготовку лекции специалистами отдела по связям с общественностью. Выражу общее мнение — переполняет чувство гордости за наш народ, за предприятие, за город. Хочу поблагодарить руководство АО «Соликамскбумпром» и лично директора по социальным вопросам и взаимодействию с органами власти **Людмилу Валерьевну Фисюк** за организационную помощь.

НЕПРЕРЫВНО И БЕСПЕРЕБОЙНО

Чтобы наша внутренняя железная дорога работала надёжно, чтобы вовремя приходили и уходили составы и уходили составы в АО «Соликамскбумпром» работает транспортный участок. В июне 2023 года исполняется 60 лет со дня его образования.

Именно столько лет прошло с момента разделения общей структуры, из которой образовались ОАО «Транспорт» и транспортный участок АО «Соликамскбумпром». Его первым руководителем был Коняхин Борис Васильевич.

На территории промышленной площадки проложено немало железнодорожных путей. По ним отправляется наша продукция к покупателям, а на предприятие — то, что необходимо для производства. Все эти годы специалисты участка обеспечивают непрерывную и бесперебойную работу железнодорожного транспорта.

Контроль за нахождением подвижного состава под погрузкой и выгрузкой, обеспечением подвижного состава, его перестановки осуществляют опытные мастера смен Сергей Петрович Шубенок, Игорь Павлович Власов, Владимир Иванович Карпов, Артур Эрнст-Гарриевич Геер.

Трудоёмкая часть работы лежит на крепких плечах работников ремонтной службы участка, в которую входят монтеры путей Владимир Викторович Корепанов, Сергей Валентинович Свирепов, Дмитрий Николаевич Телегин и слесарь-ремонтник Михаил Михайлович Трегубов. Они проводят обслуживание и ремонт железнодорожного полотна, регулировку и ремонт стрелочных переводов.

Под чутким вниманием контролёров Екатерины Вахитовны Федоревой, Аллы Станиславовны Гуляевой находится весь подвижной состав, перевозимый грузы, а также оформление и передача сопроводительных документов. Они точно знают время, место подачи и выгрузки вагонов, их расстановку.

Сплочённость, ответственность, понимание общей цели помогает коллективу слаженно выполнять задачи, стоящие перед участком.

С 7 июня 2023 года транспортный участок возглавил Александр Викторович Ивашов. Больше 20 лет он проработал в участке мастером смены.

— Конечно, в этот юбилей хочется вспомнить добрым словом наших ветеранов, которые на протяжении долгих лет успешно трудились в транспортном участке. Это: Халтурина Галина Алексеевна, Валентина Васильевна



Мастера смены С.П.Шубенок и В.И.Карпов



Монтеры путей С.В.Свирепов, Д.Н.Телегин, В.В.Корепанов

Рогальникова, Воронова Раиса Даниловна, Людмила Фёдоровна Новикова, Алефтина Фёдоровна Сергиенко, Галина Валерьевна Николаева, Татьяна Валентиновна Воробьёва, Надежда Михайловна Трухнина, Любовь Александровна Суханова, Ольга Яковлевна Леонова, Тамара Георгиевна Гильманова, Синкина Аза Георгиевна, Владимир Владимирович Воробьёв, Валентин Евгеньевич Свирепов. А также нашего коллегу, с которым мы проработали много лет, Анатолия Максимовича Вотякова.

Приятно отметить, что транспортный участок пополняется новыми, молодыми работниками. В этом году наш коллектив увеличился на три человека. Наталья Юрьевна Семушова освоила профессию контролёра и уже работает самостоятельно. Слесарь-ремонтник Сергей Викторович Дьяченко при производственной необходимости подменяет мастера смены. И совсем недавно к нам пришла Елена Михайловна Беляева. Сейчас она стажировается на контролёра. Надеемся, что наша совместная работа будет долгой и плодотворной.

Уважаемые друзья и коллеги, поздравляю вас с юбилеем нашего участка! Я хочу выразить искреннюю благодарность за всё, что вы сделали и продолжаете делать. Желаю всем здоровья, успехов и благополучия!

Светлана Мельникова

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Поздравляю коллектив транспортного участка с 60-летним юбилеем!

Шестьдесят лет стабильной работы — это не просто юбилейная дата, а подтверждение востребованности услуг коллектива, успешности вашей деятельности и высокой квалификации сотрудников.

Уверен в том, что накопленный опыт, профессионализм, умение своевременно и верно реагировать на все трудности — будут способствовать укреплению вашего коллектива.

Выражаю вам самые тёплые слова признательности за ваш повседневный труд. Примите искренние поздравления с юбилеем вашего небольшого, но дружного коллектива. Всем сотрудникам крепкого здоровья, счастья и семейного благополучия!

С.Е.Дукки,
первый заместитель директора –
начальник ООП и ПВР
АО «Соликамскбумпром»

ТЫ МОЖЕШЬ!

С 19 июня в России стартовала неделя информирования о важности физической активности.

НЕСКОЛЬКО ПРОСТЫХ СОВЕТОВ ДЛЯ ТЕХ, КТО ХОЧЕТ УВЕЛИЧИТЬ СВОЮ ФИЗИЧЕСКУЮ АКТИВНОСТЬ

- Старайтесь как можно больше двигаться.
- Три раза в день потратьте по 10 минут на простое упражнение: встаньте, выпрямитесь, походите.
- Поднимайтесь и спускайтесь по лестнице пешком.
- Попробуйте проходить часть обычного пути на работу или с работы пешком.
- Если Вы ездите на машине, старайтесь парковаться так, чтобы пройти лишние 100–200 м.
- Участвуйте в активных играх своих детей или детей ваших родственников и друзей.
- Прогуливайтесь до магазина и обратно пешком.
- Старайтесь регулярно выполнять посильную физическую работу, например, на даче.
- Чаще бывайте на природе.

РАСПРОСТРАНЁННЫЕ ВИДЫ ФИЗИЧЕСКОЙ АКТИВНОСТИ

Ходьба. Для людей среднего и старшего возраста это самое простое и доступное средство оздоровления. Ходьба в медленном темпе (3–4 км/ч) по 30–50 минут в день 4–5 раз в неделю значительно повышает функциональные возможности организма.

Лучший оздоровительный эффект даёт быстрая ходьба — по 30 минут в день 3–5 раз в неделю. К нагрузкам такой интенсивности следует переходить постепенно и поэтапно.

Оздоровительный бег. Регулярный бег в медленном темпе не менее 20 минут укрепляет иммунную систему, увеличивает содержание гемоглобина в крови и улучшает настроение.

Фитнес. Это оздоровительная методика, включающая комплексные физические тренировки (как аэробные, так и силовые нагрузки) в сочетании с правильно подобранной диетой.

КАК ПЛАНИРОВАТЬ СВОИ ФИЗИЧЕСКИЕ НАГРУЗКИ

Если Вы, воодушевившись прочитанным, сходите на каток или в бассейн, пробежите несколько километров на лыжах или пройдёте пешком путь, который могли бы проехать на автобусе, — это будет неплохое начинание. Однако помните основное правило оздоровительных физических тренировок: их необходимо выполнять систематически. Положительных результатов можно достичь только при условии регулярности физических нагрузок. Врачи рекомендуют еженедельно тратить не менее 2000 ккал только за счёт физической активности. Выбрать частоту тренировок и продолжительность разовой нагрузки можно, используя приведённые ниже данные.



ЧАСТОТА ТРЕНИРОВОК И ПРОДОЛЖИТЕЛЬНОСТЬ РАЗОВОЙ НАГРУЗКИ

- Медленная ходьба (3–4 км/ч) — расход энергии 280–300 ккал/ч
- Ходьба в среднем темпе (5–6 км/ч) — 350
- Ходьба быстрая (7 км/ч) — 400
- Бег трусцой, или джоггинг (7–8 км/ч) — 650
- Медленный бег (9–10 км/ч) — 900
- Бег в среднем темпе (12–13 км/ч) — 1250
- Езда на велосипеде (40 км/ч) — 850
- Плавание (40 м/мин) — 530
- Теннис в умеренном темпе — 425
- Катание на коньках в умеренном темпе — 350
- Горные лыжи — 580
- Спортивные игры — 600
- Аэробная ритмическая гимнастика — 600

ФИЗКУЛЬТУРА — ЛУЧШИЙ ДРУГ СЕРДЦА

При физической нагрузке сердце начинает биться чаще, увеличивается выталкиваемый им в сосуды объём крови. К работающим мышцам, пронизанным тонкими капиллярами, поступает больше кислорода, они «просыпаются» и включаются в работу. Сердце — это тоже мышца, нуждающаяся в кислороде, и в нём тоже есть капилляры, которые активизируются при физической нагрузке. Если физическая нагрузка имеет регулярный характер, то при выполнении упражнений сердце активизируется, при этом пульс увеличивается незначительно. Признак здорового сердца и его экономной работы — невысокая частота пульса в состоянии покоя.

Подсчитайте пульс утром после сна, лёжа в постели, и сравните с приведёнными данными:

- 55–60 в минуту — отлично;
- 60–70 в минуту — хорошо;
- 70–80 в минуту — удовлетворительно;
- больше 80 в минуту — плохо.

Если главная цель Ваших спортивных занятий — здоровье, то Вам необходимо помнить о том, что для сердца полезны только аэробные нагрузки.

Подготовлено по материалам Центра общественного здоровья и медицинской профилактики Пермского края

■ И снова, здравствуйте!

И ПАСПОРТУ НЕ ВЕРЮ!

Бывают люди, которые всегда при деле, везде успевают, в настроении бодром, на подъём легки, улыбаются каждому новому дню. И даже само слово «возраст» рядом с ними не вспоминается.

Уверена, многие удивятся, узнав, что электрик автотранспортного цеха **Евгений Степанович Гуцол** 21 июня отметил своё семидесятилетие. Периодически он собирается оставить работу и выйти уже наконец на пенсию. А потом забывает об этом, ведь то одно дело надо до конца довести, то ещё помочь коллегам по цеху надо, то новые планы появляются... И, честно говоря, коллеги этому только рады.

Виктор Семёнович Белогай, водитель автомобиля АТЦ: — Евгений Степанович — грамотный электрик. Своё дело знает. В общении человек лёгкий, никогда не унывает.

Андрей Михайлович Шибав, слесарь по ремонту автомобилей АТЦ:

— Я пришёл в автотранспортный цех с автолесовозного недавно. Отметил сразу, какой трудолюбивый Евгений Степанович. Он не только свою работу электрика выполняет, но и слесарям, да и другим коллегам, может в работе помочь. В коллективе его уважают.

Никита Игоревич Фирюлин, водитель автомобиля АТЦ:

— Хороший специалист. Старается свою работу как можно лучше выполнить. Отзывчивый человек и надёжный старший товарищ!

Ольга Васильевна Гусельникова, инженер по подготовке кадров и организации труда:

— Мы благодарны Евгению Степановичу за то, что он всегда откликается на наши просьбы помочь. Он может починить любой электроприбор. И не только технику может отремонтировать. Думаем, что Евгений Степанович — отличный дед, потому что он отпуску старается взять в то время, когда внуки приезжают, чтобы больше времени им уделить.



Галина Михайловна Пенягина, инженер по нормированию труда:

— Неравнодушный человек, за производство болеет. Евгений Степанович добросовестно относится к своей работе, выполняет её так, чтобы результат хороший был. К людям очень доброжелателен. Всегда приветливый.

Да, Евгений Степанович — глава большой дружной семьи. Он и его супруга-верная подруга Нина Ивановна вырастили четверых детей. Сейчас радуются внукам. Вместе с ними и с любимым мелким собакем Фрешиком часто отправляются в путешествия. Это и короткие поездки на природу, в соседние города, в столицу края, в Екатеринбург и далеко на юг. Евгений Степанович садится за руль своей машины, и путешествие начинается. Самолёты и поезда он не признаёт. Уже не счесть фотографий, запечатлевших любознательных радостных туристов у бесконечного множества достопримечательностей.

Несколько лет назад семья переехала из квартиры в свой

дом. Поэтому надолго всё же не уезжают. В доме и на приусадебном участке всегда есть дела-заботы. А ещё скучает по хозяевам пушистая охрана дома — овчарка Лана и кошка Маруся. Надо сказать, что все хвосты хозяина своего обожают, давно разнюхали у кого сердце мягкое, строгим быть не получается. Так что приходится Нине Ивановне в случае необходимости домочадцев к порядку призывать.

Часто в доме звучит весёлый смех, потому что супруги отличаются замечательным чувством юмора, способностью к самоиронии и жизнелюбием. Дом у них гостеприимный, наполнен душевным теплом.

Вокруг Гуцолов очень много друзей, близких, родных. Думаю, что все, кто знают Евгения Степановича, рады поздравить его с замечательным юбилеем. Здоровья, бодрого долголетия и благополучия чудесному доброму человеку!

И точно с цифрами в паспорте что-то напутали! Определённо, юбиляр моложе!

Елена Налётова

■ Поэтический клуб

22 ИЮНЯ

Это самый тяжёлый день для всей нашей страны. Именно в этот день летом 1941 года началась самая кровопролитная и страшная война в истории. Сегодня — это день Памяти и Скорби по тем миллионам людей, кому мы обязаны своей жизнью.

ЗОЛОТЫЕ КОСЫ

На подушке смятой золотые дремлют косы,
Щёки розовеют в полусне.
За рекой притихли изумрудные покосы —
Не с чего тревожиться тебе.
Снится злобный ветер непонятный, бестолковый,
По душе, по сердцу боль несёт.
Успокойся, милая, хорошая, родная,
Это речка бурная течёт.
Прилетел стервятник, грудь мою нагую топчет,
Видится мне это неспроста —
Отобрать покой на веки подлый ворон хочет,
Будет в доме колыбель пуста.
Прогоню я птицу, что теснит твоё дыханье
За леса, за дальние поля.
Золотистым утром, для тебя, моя родная,
В роще петь заставлю соловья.
В предзвездном небе звёзды-крошки угасают,
В рощице чужие голоса,
В раз последний косы золотые расплетают...
До войны осталось полчаса.

Ольга Шишкина



Самые востребованные
специальности и направления
для региона — в УГЛТУ!

Для работников АО «Соликамскбумпром»!
Выездная приёмная комиссия УГЛТУ
6 июля 2023 г.
АО «Соликамскбумпром»,
учебный класс РМЦ с 13.00 ч.

Понимая перспективы бумажной отрасли и кадровые потребности предприятий, ФГБОУ ВО «Уральский государственный лесотехнический университет» впервые в 2023 году для подготовки универсальных специалистов ЦБП, осваивающих уникальное бумагоделательное оборудование в тесной связи с технологией производства картонно-бумажной продукции, владеющих современными методами технической эксплуатации, проектирования и модернизации оборудования целлюлозно-бумажных производств, объявляет набор на очно-заочную форму обучения по направлениям:

15.03.02 (бакалавриат) «Технологические машины и оборудование»
(профиль – Машины и оборудование лесного комплекса: ЦБП);
15.04.02 (магистратура) «Технологические машины и оборудование»
(профиль – Машины и оборудование картонно-бумажных производств).

Достоинства очно-заочной формы обучения:

- оптимальное сочетание дистанционных технологий и очного формата обучения;
- значительная доля практической подготовки, что даёт ВУЗу право проведения очных занятий на площадке предприятия;
- возможность обучения по индивидуальному плану с сокращением срока обучения;
- выполнение студентами курсовых и выпускных квалификационных работ по темам, актуальным для предприятия.

ФГБОУ ВО «Уральский государственный лесотехнический университет», г. Екатеринбург, Сибирский тракт, 37, УГЛТУ, <https://usfeu.ru/>

По всем вопросам можно обратиться к **Светлане Ивановне Шпак**, заместителю начальника отдела кадров, руководителю группы по обучению и развитию персонала.

Тел. 8(34253) 6-47-10, 6-45-30, +79223053696.
e-mail: svetlana.shpak@solbum.ru

АФИША

Музыкальное общество Пермского края при поддержке президентского Фонда культурных инициатив приглашает

25 июня, ДК «Бумажник», 16.00

ПЁТР КУЛИЧКИН «КАМСКИЙ МОСТ»

Поэма для хора и оркестра на стихи Владимира Радкевича

- Академический хор «Млада», художественный руководитель и главный дирижёр Ольга Выгузова
- Симфонический оркестр «Орфей», художественный руководитель и дирижёр Пётр Юрков

Вход по пригласительным билетам. Билеты в кассе ДК «Бумажник».



Ответы на кроссворд в газете «Бумажник» № 22:

По горизонтали: 1. Диетолог. 6. Жуир. 8. Парог. 9. Кепи. 10. Ньевр. 11. Ватага. 14. Донг. 16. Книголюб. 17. Лотос. 18. Арэф.
По вертикали: 1. Дождевик. 2. Ёжик. 3. Ларина. 4. Гардероб. 5. Кагор. 7. Рема. 12. Твист. 13. Гросс. 14. Дюма. 15. Граф.

Учредитель: АО «Соликамскбумпром».

Адрес издателя: 618548, Пермский край, г. Соликамск, ул. Коммунистическая, 21.

Адрес редакции: 618548, Пермский край, г. Соликамск, ул. Коммунистическая, 21.

Тел. редакции: 8(34253) 6-48-44.

Эл. почта: gazeta-oso2010@uandex.ru

И.О. главного редактора: С.В. Мельникова. Вёрстка: В.В. Сидоров.

Газета зарегистрирована 25 октября 2007 г. Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Приволжскому федеральному округу; ПИ № ФС 18-3602.

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов публикаций.

Ответственность за содержание рекламы несёт рекламодатель.

Отпечатано в ООО «Типограф».

Адрес типографии: 618540, г. Соликамск, Соликамское шоссе, 17.

Печать офсетная. Объём 1 усл. п.л. Заказ № 1744. Тираж 1735 экз.

Подписано в печать 22.06.2023 г.

По графику в 17.00, фактически в 17.00.

Свободная цена. Распространяется по внутренней подписке.

Стоимость годовой подписки – 130 рублей. Подписной индекс 53483.

